

Доклад А.М. Гагинского «**Неоплатоническая генология: к пересмотру концепции**», 12 декабря 2017 г.

12 декабря 2017 г., в каб. 416, в 16.00, в рамках теоретического семинара сектора философии религии Scientiae de religione с докладом «Неоплатоническая генология: к пересмотру концепции» выступит научный сотрудник ИФ РАН, к. филос. н, А.М. Гагинский.

Приглашаются все желающие!

Аннотация

А.М. Гагинский

Неоплатоническая генология: к пересмотру концепции

Термин «генология» достаточно давно закрепился в специальной литературе, фиксируя концепцию, которая была разработана в неоплатонизме и стала весьма популярна в XX в. Центральным пунктом этого учения — и наиболее важным с философской точки зрения — является тезис о том, что Единое по ту сторону бытия (Платон: ἐπέκεινα τῆς οὐσίας; Плотин: ἐπέκεινα τοῦ ὄντος; Прокл: οὐχὶ μόνης τῆς οὐσίας... ἐπέκεινα, ἀλλὰ καὶ τοῦ εἶναι). Классическая версия генологии является общим местом в отечественном антиковедении, в частности, ее транслировал А.Ф. Лосев, а затем его ученики и последователи.

Докладчик ставит своей задачей показать, что древние и нынешние неоплатоники основываются на ошибочных предпосылках, вследствие чего учение о Едином, по крайней мере в неоплатонической версии, должно быть пересмотрено. Маленькая ошибка в начале становится огромной в конце: докладчик покажет, что Плотин неверно интерпретирует диалектику единого и бытия у Платона, вследствие чего и возникает учение о сверхбытийном Едином, которое становится основой неоплатонической философии и до сих пор привлекается многими философами. Опираясь на текст анонимного «Комментария на Парменид Платона», докладчик покажет, что более корректным с научной точки зрения является иное прочтение философии Платона, согласно которому Единое тождественно бытию в его отличии от сущего.